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Niederschrift 
 

über die 20. Sitzung der Gemeindeversammlung Witsum am Donnerstag, dem 07.06.2012, 
im Trauzimmer der Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:00 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Ernst Asbahr 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Marianne Asbahr   
Herr Cornelius Daniels Bürgermeister  
Herr Peter Heidkamp   
Frau Inka Kluge   
Herr Wolfgang Kluge   
Herr Nickels Olufs   
Herr Olaf Rörden 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Dr. Berthold Rutz   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Schülerbeförderungskosten für nichtanspruchsberechtigte Schüler/innen 

Vorlage: Wit/000029 
 7 .  Verpachtung der Godel 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Die ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit wird durch Bür-
germeister Daniels festgestellt. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Daniels bittet unter Punkt 9 das Thema „Insel-und Halligkonferenz, hier: 
Erhöhung des Sockelbeitrages, Einführung einer Sonderumlage und Umwidmung der 
Euregio-  Umlage mit auf die Tagesordnung zu nehmen. Hiergegen erheben sich keine 
Einwände. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 
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Bürgermeister Daniel erläutert die Änderungen der Gemeindeordnung bezüglich der 
Öffentlichkeit von Sitzungen. 
 
Bürgermeister Daniels fragt, ob die Tagesordnungspunkte 9 und Folgende nichtöffent-
lich beraten werden sollen. 
 
Die Mitglieder der Gemeindeversammlung sprechen sich einstimmig dafür aus die Ta-
gesordnungspunkte nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift über die 19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Das Abstimmungsergebnis zu Tagesordnungspunkt 6 „Bebauungsplan Nummer 6 und 
1. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Oevenum“ muss wie folgt lau-
ten: 
 
Zustimmung des Antrages ohne Bedenken:   4 Stimmen 
Zustimmung des Antrages mit Bedenken:   3 Stimmen 
 
Mit dieser Änderung wird das Protokoll über die 19. Sitzung mit  7Ja-Stimmen bei 2 
Enthaltungen genehmigt. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Daniels bedankt sich bei der Gemeinde für die Teilnahme an der Strand-
reinigung und für deren Hilfestellung bei der Landtagswahl. Er erinnert daran, dass das 
Sommerfest für den 27.07.2012 geplant ist.  
 
Des weiteren wird berichtet, dass in der kommenden Woche weitere Sponsoren für den 
Ortsplan akquiriert werden. 
 
 

 6. Schülerbeförderungskosten für nichtanspruchsberechtigte Schüler/innen 
Vorlage: Wit/000029 

  
 
Am 01. August 2011 trat die Satzung des Kreises Nordfriesland über die Anerkennung 
der notwendigen Kosten für die Schülerbeförderung vom 29. Juni 2007, geändert durch 
die 2. Änderungssatzung vom 27. Mai 2011 (Schülerbeförderungssatzung) in Kraft.  
 
Bis dato konnten Schülerinnen und Schüler auf Föhr die laut der Schülerbeförderungs-
satzung nicht anspruchsberechtigt waren, eine Jahres-Zeitkarte für 30% der Gesamt-
kosten erwerben. Die Kosten der Fahrkarte wurden wie folgt geteilt:  
 30% Wohnortgemeinde 
 40% Amt Föhr-Amrum 
 30% Eigenbeteiligung 
 
Ob diese Regelung weiterhin rechtens ist, war fraglich. Nach Prüfung der Sachlage kam 
die Kommunalaufsicht zu dem Ergebnis, dass dieser Sonderregelung für nichtan-
spruchsberechtigte Schülerinnen und Schüler auf Föhr nichts entgegen spricht. Bislang 
blieb diese Vorgehensweise vom Prüfungsamt unkommentiert. Ob dies so bleiben wird, 
ist nicht absehbar.  
 
Der Fachausschuss Föhr hat in seiner Sitzung am 19. März 2012 beschlossen, Bus-
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fahrkarten für Schülerinnen und Schüler seitens des Amtes Föhr-Amrum nicht mehr zu 
subventionieren. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Enthaltung 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Witsum beschließt die Busfahrkarten für nicht-
anspruchberechtigte Schülerinnen und Schüler nicht zu bezuschussen. 
 
 

 7. Verpachtung der Godel 
  

Es wird berichtet, dass der Vertrag über die Verpachtung der Godel an die Fischerei-
gemeinschaft noch weitere 10 Jahre gültig ist. 
 
Die Fischereigemeinschaft, bestehend aus den Herren Nickels Olufs, Cornelius Daniels, 
Wolfgang Kluge, Olaf Rörden, Peter Heidkamp, Ernst Asbahr und Arne Rörden, werden 
weiterhin 50 Euro pro Pachtjahr bis zum Auslauf des Pachtvertrages zahlen. Wegen der 
Herabsetzung der Pacht auf glatte 50 Euro soll der Vertrag nicht geändert werden. 
Hierüber besteht zwischen Pächter als auch Verpächter Einigkeit. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

 
 
 

Cornelius Daniels Renate Gehrmann 
 


